
1 

 

  

Δελτίο τύπου διδακτικής επίσκεψης μαθητών του 3ου 

Γυμνασίου Ηρακλείου στο Λαογραφικό μουσείο Νεάπολης 

Λασιθίου 

Την Παρασκευή 25 Νοεμβρίου 2022 πραγματοποιήθηκε διδακτική  

επίσκεψη μαθητών των τμημάτων Γ4 και Γ8 του 3ου Γυμνασίου Ηρακλείου 

στα πλαίσια του μαθήματος της Νεότερης και Σύγχρονης Ιστορίας καθώς 

και της επαφής με την Τοπική Ιστορία της Κρήτης, στο Λαογραφικό 

Μουσείο Νεάπολης Λασιθίου.  

Μετά το καλωσόρισμα από τους ιθύνοντες του μουσείου, οι μαθητές 

μοιράστηκαν σε δυο ομάδες για την ομαλή και ποιοτικότερη πρόσβαση και 

γνωριμία τους με τους χώρους του μουσείου.  

Ακολούθησε ενδελεχής ξενάγηση στις αίθουσες του μουσείου. Οι μαθητές 

πληροφορήθηκαν και γνώρισαν μέσα από την δια ζώσης επίσκεψή τους 

στο μουσείο τις πτυχές και τις δράσεις του καθημερινού βίου και μόχθου 

των ανθρώπων κατά τον 19οαι. Παρατήρησαν προσεχτικά τα εκθέματα τα 

οποία αναφέρονται στις οικιακές εργασίες των γυναικών, τις γεωργικές και 

κτηνοτροφικές εργασίες, σε διάφορες κοινωνικές πτυχές του βίου όπως και 

στην θρησκευτικές-λατρευτικές τελετές. Μπόρεσαν με αυτόν τον τρόπο να 

αποκομίσουν, εκτός των πληροφοριών, τη συνειδητοποίηση της ιστορικής 

συνέχειας και εξέλιξης της ζωής και των εκφάνσεών της.  

Η ξενάγηση περιελάμβανε τη σημαίνουσα «στάση» στους αγώνες των 

Κρητών στο διάβα της ιστορίας και στις συνεχείς επαναστάσεις τους, την 
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Κρητική Πολιτεία, την Ένωση με την Ελλάδα και την καθοριστική 

συμβολή τους στον Β΄ Παγκόσμιο Πόλεμο και την Μάχη της Κρήτης.  

Η εμπειρία υπήρξε εξαιρετική για τους μαθητές οι οποίοι μέσα από το 

ταξίδι τους στον χρόνο και την επαφή τους με τα εκθέματα-σύμβολα 

συνειδητοποίησαν περαιτέρω την ταυτότητά τους και τη θέση τους μέσα 

στον χρόνο και την ιστορία.  
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Ευχαριστούμε θερμά τους υπεύθυνους του μουσείου και ιδιαιτέρως τον κ. 

Μαυροειδή Γεώργιο για την θερμή υποδοχή και την εκτενή ξενάγηση 

στους χώρους του.  

  

Η Διευθύντρια                                                      Υπεύθυνες Καθηγήτριες 

  

Περιστέρη Μελπομένη                                             Τριανταφύλλου Γιασεμώ  

Τζωρμπατζάκη Μαρία  

Ψαθά Αθανασία  

Μπίρμπα Ελισάβετ  

  

  


